



## Nro. 8.

A' FELS. R. CSÁSZARNAK ÉS A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Kelt Bétsben Kedden Januariusnak 28-ik napján.  
1800-ik esztendőben.*

---

### *Nagy Britannia.*

A' Ministeriális részenn lévő Anglus Irók még mind azt mutogatják, hogy a' Frantzia országgal való meg-békéllés még most is tsupa lehetetlenség — „Nintsen e' nekünk elég okunk annak reméllhetésére, hogy a' Frantzia tengeri erőt tökéletesen semmivé tehetjük? A' ditsőffégnek igaffagos szeretete által kellett nekünk a' hadakozás' folytatására ösztönözteink. — Egy időben olyan gyenge szivüek voltunk, hogy Lillébe békellő követet küldöttünk (Lord Malmesburyt), hogy magunkat a' Frantzia országtól ezen alkalmatossággal hozzánk mutattatott méltatlanságok

által meg-alatsonyittatni engedjük. — — Tá-  
vol légyenek töllünk az e'-féle meg-aláztató-  
dások! Frantzia országnak mostani Uralkodóival  
sem köthet Anglia semmi betsülletes békefféget.“  
— Ezt a' Times nevü Londoni Ujjság írja.

Az Udvari Ujjság is ugyan ezen színü tárgy-  
ra botsátkozván ki közélébről, a' követkaző Pá-  
risi történeteket beszéllette elő: — Anglus Gen.  
*Knox* (ugy mond) Párisban való léte alatt a'  
hadi Miniliterhez Berthierhez hivattatott ebéd-  
re. Az asztalnál közönségesen mindeneknek hal-  
lottára ilyen kérdést terjesztett a' Miniliter, Gene-  
ral *Knox*' elibe: gondólná-e' ő, hogy a' Britan-  
niai Ministerium hajlandó volna a' Frantzia Con-  
sullal alkudo á ba botsátkozni, olyan fel tételek  
alatt, a' milyeneket Frantzia ország a' mostani  
környülállások szerént várhatna? — Gen. Knox  
igy felelt: — „Ha ezt a' kérdést ő elibe a' Fran-  
tzia országló-szék irásban terjeszti, és néki hatal-  
mat ad arra, hogy azt Londonba által küldje:  
így ő köteleffégnek fogja tartani ugy tselekedni,  
és annakutánna a' Miniliter a' resultatumról tu-  
dósítani.“ — El-érvén Miniliter Berthier a' maga  
tzelját, a' mely talám tsak abban állott, hogy  
egy ily kérdésnek *publicitást* (közönségeslé való  
lételt) adhasson, nem fordította haszonra a' Gen.  
*Knox*' ajánlását. — Éppen azon szavakkal tette  
Bonaparte Konfulné is más nap este Swinburne  
nevü Anglus Kapitány' elibe a' Luxemburg palo-  
tában ugyan ezt a' kérdést. — Gen. Knox ugy  
gondolkozik azonközben, hogy mind ezek a' kér-  
dezösködések tsak arra tzeloznának, hogy a'  
Konsulok' békefféges gondolkodásáról füstöttsinál-  
janak a' Frantzia nép' szemei elibe.

Az Anglus kikötő helyekben szemléltető hol-  
mi mozdulásokból azt akarják ki-hozni néme-  
lyek, hogy az Angliai Országló-szék a' Hollán-  
dusoktól el-hozott hajós sereggel akar a' Fran-  
tzia napnyugoti partok ellen egy expeditziót ten-  
ni.

A' Tippo-Saib Fejedelem' országának felosztódásán kívül, az ott talált temérdek zsákmánt is elő számlálta a' Londoni Udvari Ujjság, ilyen szókkal: — „

„Már (ugy mond) a' Seringapatam várossa' el-foglalásának alkalmatosságával nyert zsákmánynak egy része, ki-osztatott a' táborban. Ez 24 millió Livrákra megyen. Nem soká, fog még egy második fel-osztás is esni, a' mely a' prédába nyert drága házi-portékákból, arany, ezüst, és elefánt-tsonst edényekből, drága kövekből, &c, áll. A' palotáiban Tippó-Saibnak annyi schall, musselin, 's-más egyéb ilyen drága materiák találtattak, hogy 300 tevét terheltek jól megvéle. — A' thronusa olyan nehéz volt, hogy külföldben el nem lehetett vinni, hanem el kellett darabolni. Az a' része, a' melyben ülni szokott volt a' Fejedelem, egy tigrisre volt helyheztetve; az egész thronus, tsupa merő vagy malliv arany táklákból, a' graditsai pedig meg aranyozott ezüftből, állottak. A' thronus felett függött egy madár, a' melynek orra egy széles smaragd, a' szemei pedig két kárbunkulus kövek voltak, a' szárnyai gyemántokkal voltak meg-rakattatva. — A' Fejedelmi istálóban 99 elefantok, a' Serailban pedig 650 afzfonyságok találtattak. A' Tippo-Saib' könyvesháza, a' régi Napkeleti könyveknek egy leg ritkább gyülyteménye. Ez is a' Napkeleti Kereskedő Kompániának a' részibe jutott. Ez, a' Napkelet Historiájának az 1000-dik elztendőtől fogva való oly ritka kútfejeit fogja magába foglalni, a' melyek a' világnak más részeiben telyefféggel fel nem találtathatnak.

A' 29-dik Novemberi Londoni Udvari ujjság után az irattatott volt, hogy az Amérikai Szövetséges Státusok' Præsesse Adáms, vissza vette volna a' már az iránt tett rendeléseket, hogy a' Frantzia országhoz ujjanton ki-nevezett három Amérikai Követek az ő ki-rendeltetett helyek fe-

lé útnak induljanak. Az Amsterdámonn keresztül Lisabonból jövő levelek ellenben meghatározva erősitik, hogy azok az Amerikai három Követek, a' kiket Adams Párisba rendelt, Nov. 4-dikénn Északi Amérikána *Newport* nevü kikötő helyéből egy Amerikai hájonn el-evezvén, a' Tagus vize' torkához szerentsésen meg-érkeztenek, a' honnét a' szározonn szándékoznak útjokat Páris felé tovább folytatni.

### *Batava Respublika.*

Hazafi Augereau, mint Komendérozó Generális, és Semonville mint Követ, meg érkeztek Párisból Hágába.

Már most bizonyosnak írják, hogy a' Frantzia Respublika uj Kötésre lépett légyen a' Batava Respublikával; a' mely szerént ugyan, ezen túl tsak 10 ezer emberekből álló Frantzia sereg fog a' Batavus földönn benn maradni, egy Divisions- és két Brigadéros Generálisokkal együtt, holott eddig tsak Északi Hollándaiban 40-re télt a' számjok az ő Generálissaiknak: de ellenben, a' Batava Respublika most ismét néhány milliókat fog Frantzia országnak költsön név alatt adni.

### *Franczia Respublika.*

A' Constitutzió' ereje szerént bé-hozattatott Hatalmak, hozzá fogtak a' magok hivatalos foglalatosságaikhoz. Az ő első lépések, a' melyet tettek, nem tettzik mindeneknek, azért, hogy (mint az Irók magokat ki-fejezik), már ebben is titkos factziós tűznek szikrája kezdett pislogni. (A' történeteknek egymásból való folyása kívánja hogy ez e'-félét, ha egy kevéssé unalmas **matéria** is, hofszasotskán le-írjuk:)

Természet szerént annak kellett már most ezen uj Ország-lás-forma' kezdetének lenni, hogy

hát a' Constituziós Hatalmak, mi nemű füg-  
 gésben lesznek már most t. i. a' Consulátus és Státus-  
 Tanács (mely kettők az ugy nevezett Országgló-  
 széket tulajdon képpen teszik) a' Tribunatussal,  
 és Törvény-hozó Testtel egymásközött, és a'  
 törvény-projectomok mitsoda módok és formál-  
 tások szerént terjesztődjenek az Országgló-széktől,  
 a' Tribunátus' és Törvényhozó Test' elibe, a' meg-  
 fontoltatás és törvényé való változtatódás vé-  
 gett. Ez volt az az első kérdés, a' mely felett  
 nem kitsiny villongások folytak a' Tribunatus és  
 Törvényhozó Test' tagjai között. A' dolog így  
 határozatott-meg:

Az Országgló-szék 3 exemplárookban küldi a'  
 törvény-projectomot a' Törvényhozó Test' elibe;  
 a' maga fundamentomait egy Státus-Tanácsos ál-  
 tal elő adatja, 's-egyszersmind napot is projec-  
 táltat, a' melyenn vitatás alá vegye a' Tribuná-  
 tus ezen törvény-projectomot; a' 3 exemplárok  
 közül meg-tart a' Törvényhozó-test egyet magá-  
 nak, a' másikat vizsgálva küldi az Országgló-székhez,  
 oly bizonyossá való tétellel, hogy ő azt vette,  
 a' harmadikat pedig küldi a' Tribunátushoz. Ha  
 a' Tribunatus idő-halasztást kíván, a' Törvény-  
 hozó-test ujjanton meg-halgatja az Országgló-szék'  
 Oratorját, t. i. az Országgló-széktől e' végre hoz-  
 zá küldetett Státus Tanácsost, és az után tesz ha-  
 tározást, hogy: helye lehet e' a' halasztásnak,  
 vagy nem? Ha helye lehet, ismét más napot pro-  
 jectál a' Státus-Tanácsos. Míg ez az elő-belzéd  
 a' halasztásról vagy nem-halasztásról foly, a'  
 befzélő Státus-Tanácsos is kérhet idő-halasztást,  
 azért, hogy az Országgló-szék, ha az alatt a' gon-  
 dolatját változtatni találta, még egészfzen vizsgál-  
 vehesse a' projectomot.

Jan. 5-dikénn volt a' Tribunatusnak az az  
 első ülése, a' melyben a' felett villongottak a'  
 Tribunusok, hogy valyon ez a' törvény-projectá-  
 lás' módja, olyan tulajdonságu-e', hogy helybe

hagyattathassék, és bé-vétettethessék? — „Ez a mód (igy beszélt Constant Benjamin nevű Tribunus), a' szabadságnak, rendnek, és tsendességnek barátjait, nyughatatlanságba helyeztetheti; ez olyan just ad az Országgló-széknek, a' mely a' Tribunátust és Törvényhozó-testet a' magok praerogativájiktól meg-foszthatja: egy szóval, ez a' törvény - projectálásnak módja revolutzionáris törvényeket diktálhat előnkbe. — Nem ismértett-meg az a' vég, a' melyre a' Tribunátust a' Constitutzió határozta.“

Az után több más Orátorok is állottak-fel, a' kik többire a' Consulátusnak fogták pártját, és néki kedvezőleg igyekeztek el-dőjteni a' vitatás' alá vett tárgyat. Conzul *Bonaparte* nagyon magasztaltatott meg-bizonyított érdemeiért: — „ő az (igy szollottanak rolla) a' ki már a' maga 30-dik elztendejében szerzette-meg Frantzia Országának a' *Nagy Nemzeti* nevet.“ — Ezen beszédre azönközben fenn hangonn való zúgás támodván, az Orátor félbe szakasztani kéntelenített el-kezdett beszédét. Egyebek között azt is kiáltották néki némelyek, hogy: a' Nagy Consul' ditsérete nem tárgya a' Tribunátus' tanátskozásainak.

*Riouffe* is beszélleni kezdvén, mikor a' következő szavakat ki-mondotta volna — „Constant Benjamin nem illendő módon szollott tegnap az Országgló-szék ellen.“ — oly hathatós morgás támadott a' Tribunusok között, hogy *Riouffe* olyan szavakkal vetett véget beszédének, a' mely még némely valóságos igazi Respublikánusoknak is szevekre hathat, és ennek is nyughatatlanságot okozhat: — „A' nép (igy szoll) nem engedi többé haszon nélkül való deklámálásokkal meg-vakittatni magát; ő már mostsak egy erős, és igazságos Országgló-széket ohajt magának, a' mely néki békelességet szerezzen. Én arra voxolok, hogy hagyjuk helybe a' törvény - projectáltatásnak az Országgló-széktől projectaltatott módját.“

Némely tagok sajnálván, hogy a' Tribunátusnak már az első ülésében e'-féle meg-hasonlás adta légyen magát elő, minden igyekezettel a' fel-hevült Oratorok' egyeztetésénn munkálkodtak: — „Mely nagy triumphusul fog szolgálni (igy szoll Duveyrier) az idegen Hatalmasságoknak, és mi némü meg-botránkozásául a' népnek, hogy a' Tribunátus az Országgló-székkel való ily *oppositziónn* (ellenkezésénn) kezdi a' maga pályafutását. Mit használnak mind ezek a' Tribunatusi-vetélkedések a' mi el-éhezett meztelen katonáinknak, az ő pénzek' intereffire várokozó el-koplalt Capitálistáinknak, munka nélkül való Manufaktóristáinknak, és el-szegényült kereskedőinknek, &c.? —

Végezetre tsak ugyan helybe hagyatott 28 votumokból álló többséggel az Országgló-szék' javaslasa a' törvény-projectalás' módjára nézve: hanem, tsak ugyan meg-jegyzették azt már ezen első vetélkedés' alkalmatosságával sokak, hogy mind a' Törvényhozó test mind pedig a' Tribunátus nagyon ki-tétettette szemlélik lenni magokat annak a' kételenségnek, hogy az Országgló-szék' rendelkezéseit jóvá hagyják, ha tsak az *Ostracismus* veszedelmit, a' mely a' mostani Frantzia Országglásformában *Absorbiruug* nevezet alatt hozódott-bé tsinoson, el akarják kerülni.

A' fel-állott Constitutziónális Hatalmak között már pezsgésben lévő e'-féle belső meg hasonlászról, még az Officiális Ujjság-levelek is pusmogni kezdetek Párisban: — A' Status-Tanáts (igy szollnak ezek) a' Tribunátustól, ez ellenben a' Státus-Tanátsból fél. — A' Törvényhozó-test azonközben mind kettőjöknel böltsebbnek lenni láttszik; mindent meg-halgat, mindenre el halgat, és így várja, hogy mi fog mind ezekből a' politikai állapotra nézve lenni.

Hanem a' Philosophus Páris várossa, még a' Törvényhozóknál is nagyobb bölt akar lenni, a'

Consultól fogva le egészen a' leg tsapódárabb Ujjság-íróig mindenek azt gondolják most a' fársághoz leg illendőbb gondoskodásnak lenni, hogy a' Tribunátus' és Consulátus' ruhájának mi-ként kelleffék leg szebben el-rendeltetni. Minde-nek a' Nagy Consul' fel-öltöztetésében foglalatoskodnak már jó ideje. — „A' Romaiak (igy szoll a' *Messenger*) a' nagy dolgok' elő fordulásának al-kalmatosságával, vad-állatok' viaskodtatása által tsináltak idő töltést a' népnek: a' Frantzia Con-sulátus ellenben szelidebb és kedvésebb idő-töltést szerzett a' pallérozattabb nemzetnek.

A' mostani Consulok két féle ruhát válofztot-tanak, közönségest és paradéra valót; a' közön-séges, egy aranyal gazdagon ki-varrott fejer bár-sony ruha, kék pantalon (holzszu nadrág), és hasonlóképpen arannyal stikkerezett rövid száru-láb-béli: a' nagy paradékonn ellenben a' felső ruhájok kék bársony, a' pantalonjok és tsismá-jok pedig fejer, mindenik arannyal lévén igen gazdagon stikkerezve.

### *Helvétzia.*

A' Hélvétziai Törvényhozók 20 hónapoknak le-folytok alatt nem hoztak egy törvént-is: mi-ként nem tartódhatna tehát itt egy ujj és fő revo-lutziónak ki-ütése el-mulhatatlan dolognak len-ni? Itt Finántzia már nintsen is; melyre nézve már az ujjság-levelekből is ki kezdett mulni ez az czikkely, t. i. a' Finántzia. Erre a' terhes környülállásra nézve rendeltek-ki a' Törvény-ho-zó Tanátsok magok közzül egy 10 személyekből álló Commissiót, a' melyre az vagyon bizattatva, hogy az országnak állapotját, annak Constitutzióját, és a' Directoriumnak eddig való maga-viseletét, vis-gálja meg. — Sokak azok közzül, a' kik Hélvé-tziában a' revolutziót elő-mozdították, könyves szemekkel vallják most meg, hogy hibáztanak: a'

ki-vándorlott Graubundusok azonközben még is most küldöttek követeket a' Frantzia Consulatushoz, azt kívánván, hogy a' Graubundis tsatoltatódjon egészízen öfzize Helvétziával.

### Német Ország.

Prussiából: — A' Prussiai birodalomban eddig gyakoroltatott esküvés béli előre való formalitásban, meg jegyzésre méltó változás tétett a' következő ki-fejezésekben, t. i: hogy — „ez vagy amaz Fél, meg-eskünni kéntelenítessék, vagy köteleztessek“ — ezek helyett most ilyen ki fejezések fordulnak elő: — „a' hitét lévő Fél köteleztetik, jól meg-fontólni, hogy, lelki esmeretének meg-sértése nélkül, és a' nélkül, hogy mint hitét hamissan le-tett esküvő azutan meg ne büntettessek, a' hitet le - teheti e' ?“

Prussiai Kabinetbéli Minister *Finkenstein*, minekutánna a' Ministeri hivatalt 50 esztendeig viselte volna, meg-hólt.

Egy *Mathieu* nevü Berlieni Patikárius, Tanácsosi rangot és 200 Th. esztendönként való penziót nyert nem rég a' Királytól, annak az eszköznök fel-találásaért, a' mely szerezte az ugy nevezett *Bandwurm* (végetlen geleszta) ki vesztődhetik az attól kineztatott emberekből. A' Berlieni Fő *Collegium Medicum*, ki-adta az erről szolló bővebb tudósítást is.

(A' Swéviai Kerületből) — Hogy a' Swewiai Kerületben a' *Breisgauri* vidékekenn az Insurrecczió hathatóson organizáltatódjék, régen irattatott: most pedig ugy innét az irattatik, hogy már egészízen lábann állanak a' fel-költ népből formáltatott Batalionok. Egyfzeriben csak egy-egy Batalion állittatik még most ki a' tsatázó mezőkre, és kevés idő múlva ez is más által tseréltetik fel. Ily rövid hadi szolgálat-tétel által az ő

házi foglalatosságai sem mulasztódnak-el, 's-egy. másután még is mindenik Batalion gyakorlást vehet a' hadi szolgálatból. Ha ellenben valóságos tsatázások esnének, az első lármára ezek a' Batalionok is minyájon kevés orák alatt fegyveresen ki-rukkolhatnának.

Cseh Országból: — Slésiának Cseh országgal szomszédos határán Jellenauban mult-ki a' folyó Jan. 13-dikán a' nevezetes Lieflandi, Curlandi, Semgalleni, és Sagani hertzeg, Slésiai Szabad Rend, a' Cseh országban lévő Nachodi Uradalomnak Ura, a' Sz. András, a' Fekete, a' Veres, és Fejér Sas, és a' Sz. Newsky Sándor Rendjeiknek Rittere, *Biron Péter*, életének 78-dik esztendejében: a' ki is minekutánna az 1795-dik esztendőben Kurlándiát az Orosz Birodalomnak által engedte volna, a' Sagani Hertzogséget a' Prussus Slésiában, és a' Nachodi Uradalmat Cseh országban az után tette vásárlás által magáévá. Harmadikszori meg-házasodásakor a' *Medem Német Birodalmi Gróf* Teányát vette-el, a' kitől 4 Hertzeg Kis-aszszonyokat hagyott maga után, kik közül a' nagyobbik Sagani Hertzegné, a' más hármak pedig hajadonok. Jó ember volt, azt erősítik, Prága, Karlsbad, és Teplicz városaik.

### *Elegyes Dolgok.*

Már sok olyan tudósításokat alvástunk, mind külső mind pedig belső országokról: hogy az ezenn a' télenn volt hideg, éppen véletlen lett volna. *Dresda* várossából írják, hogy ott az idej hideg néhány grádusokkal feljül haladta légyen a' tavalyit.

Mehádiából így irták Jan. 4-dikénn: —

„A' tavalyi tél rend felett hideg volt, hanem az ideji hideg feljül multa még a' tavalyit is;

a' mely mellett hó is oly sok esett; hogy az ország-útak telyefféggel járhatatlanokká tétettek. A' Budáról teréhvel Temesvárra jött szekereket ugy ide szoritotta a' hó, hogy üres szekerekkel sem mérnek visszsa felé útnak indulni, hanem jobb időt várnak. Ó-Orsovától fogva Mehadiáig 18 lovak hoztak visszsa egy ott le-rakodott szekeret. Egy 5 hetek óta, tartó ilyen hidegben nem lehet tsudálni, ha itt-ott emberek, 's-ezek között strázsák is meg-fagytanak, és a' helysegek közüülésének félbe való szakadása miatt még a' drágaság is, nevezetesen a' szegénységre nézve érezhetővé lett. A' kukuritzának (Törökbuzának) a' mely az ő főbb eledele, két annyira hágott az árra, mint eleinten volt, és szánakozásra méltó az olyannak állapotja, a' kinek e' mellett még a' tűzifa' dolgában is fogyatkozása vagyon. Találkoztak olyan magokat jobban-bírók, a' kik ily környüülállások között, a' lehetségig segítségekre kívántak kenyér és fa által lenni szegény ember-társaiknak. “

Páris, 12: Jan. — „

„Az a' Kurir, a' kirül közelebről irattatott volt, hogy Párisból Calaisba és innét Londonba által útazott légyen, Jan. 8-dikán visszsa érkezett, 's-az óta ismét Párisban vagyon. Nagy titokban befzéllek felölle, hogy ő Bonaparte Consultól vólt légyen Londonba az Anglus Országglószékhez küldettette, azért, hogy attól egy Frantzia Követ' számára, a' kit a' Consul békelléges ajánlásokkal Londonba szándékozna küldeni, kérjen passust. A' passus el-érkezett és *Bonaparte Josef* küldődik, mint Követ, Londonba békélleni.“ — (El-hiszszük, mikor a' Londoni Udv. Ujj-ságból olvassuk).

Ha igaz az a' mit ugyan ezen Párisi levelekből olvasunk, hogy a' Consulok olyan rendelést

küldöttek a' Respublikánus Vezérekhez, hogy az olyan Vendei vidékeken lévő helységeket, a' melyek fegyverben találtatnak, kardra hányattassák, és hogy mind azok a' személyek, a' kik fegyveresen és ellentállva fogattatnak-el, helyben mingyár meg-lövöldöztesse: így igen kegyetlen fog ez a' mostani belső Frantzia had lenni, és mind két Fél' fogjainak állapota keserves lesz.

Strasburg, 10. Jan. —,

„A' Chambe, St. Remond, Bedonville, Gommard, 's-a' Pichegrü' ügyében el-vádoltatott több más személyek' *inquisitziója*, 6-diktól fogva szorgalmason folytattatik. A' gyűlés a' közönség' nagy palotájában tartatik. Az el-vádoltatottaknak három partfogóik ezek, Dumonceau, Dinarre, és Schwingdenhammer. Dumonceau legelőbb is azt a' kifogást tette a' processusnak formalitása ellen, hogy az el-vádoltatottak, ne neveztesse a' *procedurában* a' Pichegrü' vétkes-tzimborássainak; mivelhogy a' Pichegrü' ügye telyelleggel nem tartozik ezeknek az ügyekhez; mely önnét is ki-tett-szik, hogy mikor a' Directorium ezekről azt végezte, hogy Hadi Itélezék' elibe állittassanak, nyilvánságosan azt írta a' rendelésben felöllök, hogy ők a' Respublika' ellenségeivel való spionkodó egyetértésekért vádoltattak volna el.

A' volt Párisi Swéd Követné *Staelné*, tiszteséges jelentést vett a' Frantzia Ország-ló-széktől, hogy Páris-t hagyja oda: mely után Copetbe utazott-el az attyához, a' revolutzió' kezdetekori igen nevezetes *Nekker* volt-Ministerhez.

Páris, 11. Jan. —,

„A' közelébről el-temettetett Daubenton' helyébe a' Természeti Historia' museumában az az isméretes volt Málthai Ritter Dolomieu nevezetett Minerológiát tanító Proféssorrá, a' ki az ő

Egyiptomból való hazafelé evezése közben, Nápolyi fogságba esett.

„Mastricht és Venló váraik, fel-oldoztattak a' meg-szállott állapotban-, vagy katonai törvények alatt- való létel alóll, a' mely alá nem régvetette volt őket a' Frantzia országló-szék. — Egy idő előtt olyan panasz érkezett a' Prussiai országló-széktől Párisba, hogy valami Frantzia fegyveres csoport, *Huissen* nevű Prussus városra és annak vidékeire, a' melyek pedig a' Baseli Alku szerént a' Demarcations-lineánn belől esnek, bé-ütött légyen: most már ez iránt is oly rendelés adattatott-ki, hogy a' 26-dik Katona-Divisióinak Komendánsa haladék nélkül vizsgáltsa-meg ezen történetnek mivoltát.“

„A' Status-Tanáts által *Benezech*, ezen Tanátsnak egyik tagja, rendeltetett-ki, hogy az országnak ujj territoriális fel-osztásáról készítsen egy rajzolatot. — Desmeuniers azt projectálta közlébről a' Tribunatusban, hogy ennekutánna a' magok költségeikenn nyomtattassák-ki az Orátorok a' magok beszédjeiket. Igaz az, hogy ha ez a' közelébbi Országlás-forma alatt így lett volna, a' nemzetnek lett volna ebből is, egy kitsiny gazdasága.

*Poultier* nevű Ujjság író aluvással vádolja a' Chouánok ellen küldetve lévő *Hedouville* Generálif, és Bernadottét küldi helyébe. — Meg látjuk mit fog néki a' *Redacteur* majd felelni. — „A' *Surveillant* nevű Ujjság, a' Jan. 12-dikénn ki-jött darabjában a' hazájába való vissza-jövetelre engedelmet nyert *Barthelemy* Ex-Directort, Conservator-Senatorrá nevezte. — Meylándi volt Republikai Hadi Minister *Vignoles*, Frantzia Hadi Gen. Secretáriussá neveztetett.

Tsak elő-hir még eddig, hogy a' Politikai ujj fel-osztására nézve is éppen annyi részekre fogna Frantzia ország fel osztódni, mint a' mennyi Katonai Divisiókra fel-osztódott, u. m. 26-ra, a'

mely 26 részek *Préfektuságoknak* fognának nevezetni; 's mindenik Prefekturában egy-egy *Apellatorium Forum* fogna fel-állítódni, &c.

London, Jan. 2. — „

„Ide tegnap előtt két Kurirok érkeztek a' Frantzia Journálokkal. Mingyár azután olyan hir futamodott széljel, hogy ezen Kurirok a' Frantzia Nagy Consultól hoztanak volna ide a' Kormányfőkhöz békefőleges ajánlásokat; de tsak hamar el-enyészett ezen jó reménségnek hire. Igaz, azt erőffitik, hogy a' Frantzia Konsul passust kéretett ugyan, de nem másnak, hanem tsak *Otto* nevű hazafinak a' ki a' hadi fogjokra nézve küldtetik ide. “

A' következő ugyan azon napi Londoni tudósítás, még kevesebb reménséget nyujt a' békefőleghez, mint az előbbeni. —

„Portsmouthba meg-érkeztek (ugy mond) a' rendelések, az iránt, hogy 5 Fregátok készítsék ki-evezéshez magokat, fegyveres seregnek szállítására. Hasonló rendelések küldettek Chatamba, Plymouthba, a' szállító hajók készítésére, &c. — „Nem tudjuk (igy szoll a' tudósító) hogy mi légyen mind ezeknek a' készületeknek a' tzeljok. Sok főle környölállásokból a' Frantzia Napnyugoti partokra tétettetendő expeditziót lehet gondólni. A' szorgalmatosságának nagyságából egyéb aránt, a' melyel ezen készületek tétettetnek, azt lehet ki-hozni, hogy a' tzelozás nem soká munkába fog vétettetni.“

Egy isméretes Hildesheimi születésű *Hörne-mann* nevű ifjú Tudós, igen meg-jegyzésre méltó utazást tett az ujjabb utazók között. Sir Banks Josefhez, Tripolisból küldött nem régen egy levelet Londonba. Irja, hogy Egyiptomból Cairo vároffától fogva a' Lybiai pusztaságokon keresztül-

túl Fezzanhoz olyan útat tett, a' melyet ő előtte még eddig egy Europai Tudós sem tett. Útozá-  
sa közben egy helyenn Frantzia Spionnak gon-  
doltatott lenni, és üzőbe is vétettetett vólt: hanem  
jól értvén az Alkoránt, azután Muselmánnak tar-  
tattatott, és nem tsak szabadon bocsáttatott, ha-  
nem áldással és útravalóval is meg-rakattatva  
erelztetett útra.

Minister *Pitt* közelébről hozszas Conferentzi-  
ánn volt a' 18-dik Lajos Király' testvér ötsénél  
Monsieurnél. — Már még azok a' Commissáriusok  
is meg-neveztetnek a' Londoni Ujjság levelekben,  
a' kik annál a' nagy expeditziónál jelen fognak  
lenni, a' mely a' tavaszonn Frantzia ország el-  
len tétettetni fog.

Déc. 21-dikénn Státus-Tanáts tartatott a' Ki-  
rállynál a' Frantzia országból Londonba érkezett  
fontos tudósítások felett. — Mint a' hir foly, Mon-  
sieur maga is részt fog a' tavaszi nagy expeditió-  
ból venni. — Az is hallatik, hogy Anglia gabo-  
nát kívánt volna a' Frantzia Országgló-széktől azon  
summáért, a' melyel ez Angliának a' Frantzia fog-  
jok' tartásáért még adós: hanem az egyezés nem  
készülhetett-meg. Dániának is olyan ajánlást tété-  
tett Anglia, hogy tserébe Indiai kereskedő por-  
tékát ad néki gabonáért.

### *Magyar Ország.*

*Dobretzenben 8-a Januarii 1800.*

El érkezevénn ide nem régiben Felséges Ki-  
rályunknak az eránt ki adott Kegyelmes rende-  
lése, hogy a' Városi Tisztviselőknek Restauratió-  
ja, a' Privilegialis napjann, úgymint ujj Észten-  
dőknek első napjann, ez úttal Királyi Commissio  
jelenléte nélkül menyen véghez: ehezképest az,  
a' mondott napon, igen kevés változással, nagy  
tsendességgel, és példás egyességgel, véghez is  
ment. A' főbb Tisztviselőknek nevei e' szerént

vagynak: Fő Biró Szombath István, Polgármester Melzéna Sándor, Senatorok: Vadász László, Petrótzy Ignátz, Kuzmitz József, Domokos Imre, Simonffy Sámuel, Böszörményi Pál, (eddig volt Fő Notarius) Dömsödy Sámuel, Tikos István, Sárói Szabó István, Bartza János, és Margitay György Urak. Notáriusok: Komáromy György, Kaszonyi János, és Koss József (eddig volt Fiscalis) Urak. Fürmender Komáromy Mihály Ur. Fiscalisok: Rakovszky Dániel, Ifj. Tikos István, (eddig volt Honorarius) és Honorarius Ifj. Vetsey Sámuel Urak. Esküttek tizenkilentzen lettek. — Méltó a' meg jegyzésre, hogy az itt való R. Catholica és Reformata Vallású Elöljáróknak egymáshoz való szeretete és nagy egyetértése, mennyire meg tetszik, mind abból, hogy minden hivatalokra mindenik Vallásból Erdemes személyek candidáltattak, mind pedig abból, hogy a' Restaurationnak ily szerentsésen lett végződése után mind a' két Vallásbeli Tisztviselők, együtt mint Atyafiak mentek a' Reformatusok Parochiale Nagy Templomába a' mennyei Felség eránt tartozó buzgó háláadásnak meg tételére. — Nállunk a' tél mintegy három héttől fogva mind keménysége, mind kivált a' szörnyü nagy hó miatt, rendkívül meg különbözteti magát. Sok embereket barmokat el öltt már a' kemény hideg, a' hó pedig oly rendkívül nagy, hogy ilyen nagy hóra, még a' leg öregebb emberek is nem sokra emlékeznek; azt lehet mondani; hogy majd szüntelen esik, kivált éjtzakánként; az utak már mindenfelé majd járhatatlanok. A' most bé allandó Téli Vásárunk, melynek az ujjabb Felsőbb Rendelések szerént a' külföldi kereskedők' kívánságára, kívül a' Városonn a' nyári helyén kell ezután lenni; gondolhatni, hogy mind az árulók, mind a' vevőkre nézve nagyon tsekély lesz.